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  Ψήφισμα του Δημοτικού Συμβούλιου Βιάννου για την Αναγόρευση του
Γερμανού Καθηγητή κου Ρίχτερ ως Επίτιμο Διδάκτωρ του
Πανεπιστήμιου Κρήτης.
  

Το Δημοτικό Συμβούλιο Βιάννου κατά την συνεδρίαση της 11ης Δεκεμβρίου 2014 ομόφωνα
αποφάσισε το παρακάτω ψήφισμα:

  

Με σεβασμό στην ακαδημαϊκή ελευθερία και την αυτοτέλεια του Πανεπιστημίου Κρήτης,
αλλά πάνω από όλα με ανυποχώρητη προσήλωση στην υπεράσπιση της ιστορίας της
πατρίδας μας, εκφράζουμε τη διαμαρτυρία μας για όσα προσβλητικά για τον κρητικό
λαό και την Εθνική μας Αντίσταση γράφει ο κ. Ρίχτερ στο βιβλίο του για τη Μάχη της
Κρήτης. Οι απόψεις του κ. Ρίχτερ είναι αντιεπιστημονικές και μεροληπτικές.

  

Διαφωνούμε με την απόφαση του Πανεπιστημίου Κρήτης να προχωρήσει στην βράβευση του
Γερμανού ιστορικού, απόφαση η οποία θεωρούμε ότι ελήφθη χωρίς διεξοδική εξέταση όλων
των δεδομένων. Εκφράζουμε τον προβληματισμό μας για την εν κρυπτώ, τελικά, βράβευση
του Γερμανού ιστορικού. Η συγκεκριμένη μεθόδευση δεν είναι θετική για το Πανεπιστήμιο
Κρήτης αλλά τελικά και για τον κ. Ρίχτερ. Η αναγόρευση ενός προσώπου σε επίτιμο
διδάκτορα αποτελεί ύψιστη τιμή και απονέμεται σε ανθρώπους, που πέραν της συμβολής
στην επιστήμη και του ακαδημαϊκού και δημοκρατικού τους ήθους, τιμούν και στηρίζουν τη
χώρα που τους το απονέμει.

  

Λυπούμαστε διότι η φωνή της κοινωνίας, των αντιστασιακών, των θυμάτων της ναζιστικής
θηριωδίας, των δημοκρατών στρατιωτικών, διαπρεπών καθηγητών και επιστημόνων δεν
εισακούστηκε από το Πανεπιστήμιο Κρήτης, όπως και η εύλογη ανησυχία ότι στόχος αυτών
των μεθοδεύσεων είναι η εξίσωση θύματος και θύτη και η αποδυνάμωση της διεκδίκησης
των γερμανικών οφειλών. Αυτό δεν πρέπει να το επιτρέψουμε.

  

Ο αγώνας μας για την ανάδειξη της ιστορικής μνήμης και τη διεκδίκηση των γερμανικών
οφειλών έχει αγκαλιαστεί από τη συντριπτική πλειοψηφία του ελληνικού λαού και
συσπειρώνει όλο και περισσότερους Γερμανούς δημοκράτες και αντιφασίστες.
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Με ενότητα και ομοψυχία, χωρίς αισθήματα εκδίκησης προς το γερμανικό λαό, μακριά από
εθνικιστικές κραυγές αλλά με πίστη και αποφασιστικότητα για δικαιοσύνη, συνεχίζουμε και
κλιμακώνουμε τον αγώνα μας, εντός κι εκτός Ελλάδας.

  

Ας το έχουν υπόψη τους: δεν μπορεί να επέλθει συμφιλίωση χωρίς δικαιοσύνη και
αποζημίωση. Δεν θα ησυχάσουμε μέχρι να δικαιωθούμε!

  

Για όλα τα παραπάνω το Δημοτικό Συμβούλιο Βιάννου καταδικάζει την απόφαση του
Πανεπιστημίου Κρήτης για την αναγόρευση και μάλιστα εν κρυπτώ του καθηγητή Ρίχτερ ως
επίτιμου διδάκτορα και ζητάει από την Σύγκλητο Το Ιδρύματος την άμεση ανάκληση της
εναρμονιζόμενη με την φωνή όλων των αγωνιστών την Εθνικής Αντίστασης και των
συγγενών των θυμάτων της ναζιστικής θηριωδίας.

  

Το Ψήφισμα να διαβιβασθεί:

    
    -    Στον Πρύτανη και στην Σύγκλητο του Πανεπιστημίου Κρήτης    
    -    Στον Υπουργό Παιδείας    
    -    Στους Βουλευτές του Ν. Ηρακλείου    
    -    Στον Περιφερειάρχη Κρήτης
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